
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2013–2014 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Marcouch (PvdA) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 
over het bericht «Duizenden agenten aan sufmakende pillen» (ingezonden 
22 november 2013). 

Antwoord van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
18 december 2013). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, 
nr. 780. 

Vraag 1
Kent u het bericht «Duizenden agenten aan sufmakende pillen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kent u het in het bericht genoemde onderzoek van de Politieacademie? Zo ja, 
wat is de inhoud van dat onderzoek en welke conclusie trekt u hier uit? Zo 
nee, wilt u zich dan daarvan op de hoogte stellen? 

Vraag 3
Is het waar dat ongeveer duizend agenten in Nederland werken onder invloed 
van medicijnen die concentratieverlies en sufheid veroorzaken? Zo ja, deelt u 
de mening dat dit zorgwekkend is? Zo nee, wat is niet waar aan het gestelde? 

Antwoord 2 en 3
In het bericht wordt gerefereerd naar het onderzoek «PTSS bij de politie – een 
beter beeld. 16 jaar politiepoli, 1.000 gebruikers.» Tijdens het Algemeen 
Overleg op 26 juni jongstleden heb ik een aantal bevindingen van het 
onderzoek met uw Kamer gedeeld. Het betreft een dossieronderzoek naar 967 
dossiers van politiemedewerkers die zich in de periode van 1995 tot en met 
2012 bij de politiepoli van het Academisch Medisch Centrum in Amsterdam 
hebben gemeld met verschijnselen van PTSS. Uit het dossieronderzoek blijkt 
dat bij 566 politiemedewerkers de diagnose PTSS is vastgesteld. Van deze 
groep is na behandeling in 96 procent van de gevallen niet meer de diagnose 

1 Metro, 21 november 2013 (http://www.metronieuws.nl/nieuws/duizenden-agenten-aan-
sufmakende-pillen/SrZmku!uPIH1H1qLlKrg)
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PTSS vastgesteld. Wel had een gedeelte van deze groep last van restklachten 
als concentratieproblemen. 
Uit het onderzoek blijkt verder dat ongeveer een derde van de onderzochte 
medewerkers medicijnen gebruikte. Deze varieert van ontstekingsremmende 
pijnstillers, medicatie tegen suikerziekte, totantidepressiva. 
Op basis van de gegevens uit het onderzoek concludeer ik dat het bericht de 
conclusies van het onderzoek onjuist weergeeft. 

Vraag 4
Levert het gebruik van medicijnen door politiemensen een serieus veilig-
heidsprobleem op? Zo ja, op welke manier en in welke mate? Wat gaat u 
doen om dit probleem op te lossen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Er zijn mij geen aanwijzingen bekend dat het gebruik van medicijnen een 
veiligheidsprobleem oplevert. Zoals aangegeven in de beantwoording van 
vraag 2 en 3, gebruiken politiemedewerkers medicijnen voor een veelheid 
aan aandoeningen. Slechts een klein aantal van die medicijnen heeft 
dusdanige gevolgen, dat hierdoor de uitvoering van werkzaamheden negatief 
zou kunnen worden beïnvloed. Wanneer er sprake is van medicijngebruik wat 
de uitvoering van de werkzaamheden negatief kan beïnvloeden, is het de 
verantwoordelijkheid van de agent in kwestie en zijn/haar leidinggevende om 
met betrokkenheid van de bedrijfsarts te besluiten tot aangepaste werkzaam-
heden of, in het uiterste geval, tot ziekteverlof. 

Vraag 5
Als er inderdaad 1.000 van de 55.000 politiemensen antidepressiva gebruiken, 
hoe verhoudt zich dat dan tot het gebruik van antidepressiva bij andere 
beroepsgroepen? 

Vraag 6
Weet u in hoeverre het gebruik van antidepressiva door politiemensen 
veroorzaakt wordt door problemen die politiemensen tijdens hun werk 
ondervinden? Zo ja, in hoeverre is dat het geval? Zo nee, waarom weet u dat 
niet en wat gaat u doen om hier wel inzicht in te krijgen? 

Antwoord 5 en 6
Uit recente cijfers van het GIP/College voor zorgverzekeringen 2013 
(http://www.gipdatabank.nl/) blijkt dat ruim 900.000 Nederlanders een 
antidepressivum slikken. Hoe zich dat uitsplitst tussen beroepsgroepen en of 
het gebruik van antidepressiva wordt veroorzaakt door werkgerelateerde 
problemen is mij niet bekend. 

Het medicijngebruik van iedere individuele Nederlander valt onder het 
medisch beroepsgeheim. Dat geldt ook voor politiemedewerkers. Het 
beroepsgeheim kan enkel in zeer uitzonderlijke gevallen, zoals een vermoe-
den van kindermishandeling of ter voorkoming van een zeer ernstig strafbaar 
feit, opzij worden gezet. 
Voor de reikwijdte van de zorg aan de medewerker maakt het de korpsleiding 
en mij ook niet uit of de problematiek al dan niet werkgebonden is: in 
voorkomende gevallen is het zaak zo snel mogelijk de best mogelijke zorg in 
te zetten voor de medewerker. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Kooiman (SP), ingezonden 22 november 2013 (vraagnummer 2013Z22942).
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